Nom : Vincent Prénom: Noah colle du: 09/09/24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note I 9

Remarques : Résolution équation diff ordre 1 a consolider rapidement !

Une bouteille rigide de 10L remplie de gaz initialement 4 la pression £, se vide E +aP = a(Pus)
car elle n'est pas totalement étanche. Entre t et t 4+ dt la pression P diminue de dt ext

dP = —a(P = P,,;)dt ou P,,; < P, est la pression extérieure et @ = 0,1s7*. Done P(E) = (P — Pore)e™ + Pore

1) Donner l'expression de I'équation différentielle vérifiée par P(t).
2) A quel instant t, la pression dans le ballon est-elle égale & 1,5P,,,
sachant que Py = 2Py, ? On donne In (2) = 0,7

P(tg) = (Py = Pexe)e ™ + Pext = 1,5Pexe
En sachant que Py = 2Ppy *

P(ty) = Pexee ™0 4 Peye = 1,5Py;

1) Donner la volume d'une sphére de rayon R t,=10In(2) =75
2) Donner la surface d’'une sphére de rayon R
3) Donner le volume élémentaire d'une calotte sphérique d'épaisseur dR

4

V= EnRj
1) Donner la surface d’'un disque de rayon R S = 4mR?
2) Donner l'expression du périmétre d'un cercle de rayon R =

3) Donner la surface d'un disque évidé d'épaisseur dR

dV = SdR
Une mole de gaz réel suit 'équation P(¥, — b) = RT avec b une constante et R la S = mR?
constante des gaz parfaits. Donner lexpression de son coefficient de
compressibilité isobare. p = 2nRk

dS = pdR = 2nRdR

RT
Donc y; = T



Nom : Drillon Prénom: Nathan colle du: 09/09/24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 13

IRemarques : A travailler : I'échange oral dans la perspective des oraux, Tu connais ton cours, il faut le faire savoir

Soit une fonction f(x,¥) = 4xy + In {xy)
3
1) Calculer =
a5
2) Caleuler ™
3) Exprimer la différentielle df
Soit un gaz de n moles dont la fonction d'état est : P(V — I,) = nRT ol V, est une constante, P la
pression du gaz, T sa fempérature et V son volume.
4)  Exprimer la fonction V(T,P). Inferpréter quand T = 0
5) Exprimer la différentielle dv

On souhaite construire un thermométre & alcoal dont la résolution est de
1°C avec 0,5cm entre deux graduations. On assimilera ce thermométre &
dilatation & un cylindre fermé de longueur ¢ constante et de rayon R

win
constant contenant 12g d'éthancl & pression constante. Calculer R. On alin
2lln

donne : b
1

offe

- Densité de I'éthanol 4 25°C : 0,789 n*'ﬂ

- Coefficient de dilatation isobare : & = 1,1 x 107% K~

Soit flx,y) = x* + 2xy
T ‘aler 21
7 Caleuler v
aleuler 22
8 Caledler .
o a gary _ a rar
9 Veérifier que 5 (37) =5 (51)
Soit une onde décrite par a(x, t) = Asin{wt — kx) avec 4, w > 0 et k > 0 constantes réelles.
2*a
1) Caleuler -5
3 s
2)  Caleuler Tz:

P o A o . v aa 1 d%a
3)  Déterminer lexpression de ¢ permettant d'éerive que 33 — 252

=0
Soit dyf = 2xydx + 4xydy. Supposons que Y{x, ) existe :

7 Caleuler % (2
aler ENEN
8)  Caleuler = 9})

P . PP . La g LN
9)  Cette différentielle est associée 4 une unique fonction si - )= E(Tlf) Est-ce le cas ?

Soit une fonction f(x,y) = 4xy +In (xy)
i 1

1) ay 42
2)

3) Exprimer la différentielle df = ('?_v +—:J dx + (4\' +—‘] dy

Soit un gaz de n moles dont la fonction d'état est : P(V — V) 7 nRT ol V, est une constante.
4)
5) av

T 4 ¥, ol rend compte du volume propore des particules

Le volume occupé par le fluide est :V = 51

La variation de ce volume est donnée par dV = Sdl.

Et, en négligeant I'effet de la pression, ona : dV = Vya,dT

Donc : Sdl = VyaydT

Et, pour des variations « faibles » par rapport & Iétat initial : 5 = ¥, "~

Donc ‘R = 1,0mm
Soit f(x,¥) = x* + 2xy

7 L=z

o 5 ()=nE)=2

Soit une onde décrite par a(x, t) = Asin(wt — kx) avec 4, w et k constantes

== g2
b o= kfa(x, t)
9 % 2
2 SE=-wfalnt)
P L% 1 e L w
3 Sig-Gi=Oalorsc=1

Soit dip = Zxydx + dxydy.
7 L() =
L Eh() 2
NI
8 ax (o;-) =4
9)  dip est ici une forme différentielle et pas une différentielle totale exacte




Nom : Rambaud Prénom: Timothé colle du: 09/09 niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 515
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 ® 00
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 7

IRemarques : calcul de dérivée a reprendre (I'utilisation de exp et In également)

Soit f(x,y) = x* + 2xy
Soit flx,y) = x* + 2xy 9 ZL=oxtzy

4 Calealer 2 5 Loog

5)  CaleulerZ 5
5 Calouler 2 6 L(L)=1(L)-2
0 Ve o qor ar 2 (as) = 2 oy
6 Vérifier que 3 (3) = 5 (5F) Soit dip = 2xydx + dxydy.
Soit dip = 2xydx + 4xydy. Supposons que Y(x,y) existe : o L=z
7 (o
4 Calodler 37 (57) 5 Z(2)-s
~  jay b ax\ay)
5 Caleuler 3 (57) 6)  d est ici une forme différentielle et pas une différenticlle totale exacte

6) Cette différentielle est associée i une unique fonction a.ai, W)= ﬂ%(%) Estece le cas ?

1)  Un fluide est associé & I'¢quation d'état suivante : “TV =adT —kdP donc a =aet xy =k
2)  Une mole de gaz réel suit Iéquation d [(P + %) (V. - b)]| = RdT donc & P constant

Wy R
1) Un fluide est associé a I'équation d'état suivante : In (7) =a(T —Ty) - k(P — P,) avec a et E

v
v

@ __ab
; ; . Pty
k constante et V, le volume du fluide & la température T, et la pression P,. Exprimer le

coefficient de dilatation iscbare et isotherme. Si on différentie 4 T constant 2
= . ar

2) Une mole de gaz réel suit Iéquation (P + ;%) ¥, — b} = RT. Exprimer le coefficient de

dilatation isobare. a, b, R sont des constantes

Pour une isothreme : P(bar) = 10° = => P(bar) :ﬁ

ar
Ve

1) Représenter les courbes P(V) de trois isothermes & 300K,400K et 500K suivies par une il

Pour une adiabatique : PVY = PV} => P =
v

mole de gaz parfait dont le volume varie entre 1L et 10L. La pression sera af fichée en bar
et le volume en Litre.
, . impert numpy as np
2) Représenter la défente dans un diagramme de Clapeyren P(V) d'une mele de gaz parfait i tplotlib.pyplot as plt

initialement & 300K de 1L & 10L de maniére isotherme et adiabatique mécaniquement
réversible (P¥¥ = Cte). On mettra P(bar) et V(L)

- format (i))




